

# 稳经济 促发展

## 里水科创平台建设再次提档加速 力合科创(里水)加速器开园

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/周金满 廖玟婷 摄影报道)1月9日,力合科创(里水)加速器开园仪式在南海电子信息产业园举行,首批高新技术项目、创新发展基金、平台机构签约进驻,标志着里水科创平台建设再次提档加速,将有效推动重大项目招商落地、高端人才引进、推进科技项目加速产业化发展,提升南海电子信息产业园发展能级。

该加速器投资机构猎投基金还与里水联合成立规模5亿元的广东猎投四期创业投资基金,计划未来5-10年在南海推动10家公司上市。

### 5个重点产业化项目签约入驻

2022年9月30日,力合科创(里水)加速器与里水镇政府签约。力合科创(里水)加速器总建筑面积约10万平方米,由3栋高标准生产厂房组成,每栋6层,加速器内配套成熟,拥有人才公寓、篮球场、饭堂等配套设施。

自签约后,力合科创(里水)加速器招商聚焦新一代信息技术及其上下游领域产业。目前,加速器已聚集一批优质企业和项目。开园仪式现场,佛山市金准智能科技有限公司、佛山市宁宇科技股份有限公司、氢装前行汽车运营(佛山)有限公司、佛山市领研能合科技有限公司、智慧农业大数据产业平台5个重点产业化企业项目签约入驻加速器,涵盖AI大数据、物联网、LED等战略性新兴产业领域。

里水镇党委书记黄伟明表示,为让科创平台更好落地,里水将在佛山一环创新圈布局科创产业带,重新规划产业布局。成立基金引入金融活水,大力拓展产业用地空间,为企业未来发展提供更大空间。此外,还会做好日常服务,提供人才公寓、教育配套等资源,吸引更多人才进驻里水。

“希望力合科创(里水)加速器找准定位、彰显特色、打造品牌、强化科服,推进金科产更进一步的高效对接,打造南海区标杆加速器,促进不同层次的创新创业企业健康发展。”南海区委常委、统战部部长乔吉飞表示,下一步,南海将继续全力打造市场化、法治化的国际一流营商环境,当好企业和项目“服务员”,强化全方位要素的保障,继续解决项目发展过程中的困难和问题。

### “基金+基地”助企业成长

开园现场举行了力合科创(里水)加速器创新发展基金(广东猎投四期创业投资基金)签约仪式。力合科创(里水)加速器落户以来,里水镇不断深入与加速器合作探索,突出基金赋能产业加速发展优势,紧密对接创新链和产业链端,在南海区双创引导基金支持下,猎投基金成立总规模为5亿元的广东猎投四期创业投资基金。

加速器开园后,将构建“基金+基地”的企业加速服务模式,牵引带动一批成长性强的产业项目和优质人才到里



力合科创(里水)加速器正式开园。

水发展,充分引导社会资本投向里水科技创新和新兴产业领域,以基金引导、资本招商为纽带,赋能里水战略性新兴产业发展。

“地处里水的全国制造业单项冠军示范企业精钢海工就是我们投资的企业,目前迎来发展提档加速期,准备进入上市轨道。”力合科创集团总经理助理、佛山力合创新中心有限公司董事长涂晓鸣介绍,力合科创(佛山)创新中心从2014年开始就以基金为抓手,成立首支国际化创业投资基金——猎投基金,推动国际化科技创新成果与佛山制造业深入对接。至今为止,基金规模已接

近5亿元,单在南海就投资了20多个高科技项目,期待牵引带动一批成长性强的产业项目和优秀人才到里水发展。

### 投3.5亿元支持科创平台发展

近年来,里水积极落实南海区“一平台一园区一产业”的部署,聚焦“两高四新”产业导向,强化产业平台主战场地位。

当前,里水持续加大对科创平台的支持投入,计划五年投入近3.5亿元,着力打造中国科技成果转化示范基地、佛山国家火炬园人才科创加速基地(里水)、力合科创(里水)加速器、佛山广工大研究院新一代信息技术产业加速器(里水)

等四个科创平台,将有效激活里水30万平方米的产业载体,吸引高端人才,培育引入不少于125个优质项目。

里水还将联合多个科创平台,探索成立多支产业基金,规模达8亿元,以里水本土产业项目为主要标的,以资本的力量支持里水镇产业创新发展。

除了在科创平台上投下“重注”,通过科技创新促进镇内产业转型升级也是里水的重要战略部署。在“千亿投资开启发展新征程”新闻发布会上,里水明确提出未来三年,将投入5亿元在企业上市、技术创新、人才引进等方面给予更大力度的扶持。

## 抓细抓实防范工作 保障群众安全出行

(上接A01版)

在南海汽车客运站,检查组了解了车站运营线路设置、站内驾驶员队伍管理情况等。顾耀辉表示,春运期间客流量较大,为应对可能出现的各种突发事件,区委办要督促相关部门、单位做好应急预案的编制、组织和执行,做好物资、人员筹备,加强应急演练。同时,相关部门、单位要加强巡逻执勤,强化便民志愿服务举措,保障旅客安全出行。

在佛山西站外的春运执勤服务点,南海交警正冒雨开展车辆检查。一旁的“爱心驿站”可为过往驾乘人员提供途中休息、饮水、急用药品等温馨服务。“即将到来的春节是阖家团圆的节日,但大家仍要坚守岗位,你们辛苦了。”顾耀辉勉励警辅人员,要围绕道路交通安全、社会治安环境和惠民服务等,切实做好春运春节安保工作。

最后,检查组还到佛山市联动科技股份有限公司进行安全生产检查,详细了解企业的安全生产、日常管理工作,并为企业送上新春祝福。

## 坚定执行新冠病毒感染 “乙类乙管”

(上接A01版)

佛山市卫生健康局局长陈爱贞介绍,截至1月8日,全市累计接种新冠疫苗2918.38万剂次,完成全程接种1065.44万人,3岁以上人群全程接种基本全覆盖;完成第一剂加强针接种767.81万人,人群覆盖率为80.83%;完成第二剂加强针接种13.70万人。

陈爱贞表示,如果经核酸检测或抗原检测明确近期曾感染过新冠病毒,就是对于已经“阳过”的市民,近期不建议接种新冠病毒疫苗。按照目前新冠病毒疫苗接种技术指南规定,感染时间和接种疫苗时间要间隔6个月以上。

陈爱贞介绍,新冠病毒感染者的症状一般将经历2周左右,随后会逐渐好转,进入恢复期。为进一步做好新冠病毒感染患者恢复期的随访复诊、健康监测,目前佛山市直和五区医疗机构已陆续开设新冠康复门诊或“阳康体检”服务,有需要的市民群众可以前往相关机构咨询或就诊。

接下来,佛山还将从几个方面进一步强化基层首诊。第一,保障全市社区卫生服务机构轮班值守,承担发热、咳嗽等呼吸道症状和其他常见病、多发病诊疗服务,同时确保超出基层能力的患者上转渠道通畅。第二,保障基层退热、止咳、中药和抗病毒药物,指夹式血氧仪和氧疗设备的配备,全力保障社区卫生服务机构正常诊疗。第三,依托社区(村居)和家庭医生服务团队做好对重点人群的分级分类健康管理服务。

# 2023年将集约千亩土地支持制造业发展

## 里水多措并举支持“制造业当家 实业者当红”

1月9日,里水镇举行“制造业当家 实业者当红”千亩产业供地铸就高质量发展新动能新闻发布会。里水将力争用两年时间集约666.67公顷(10000亩)农业用地,2023年连片新征工业用地不少于66.67公顷(1000亩),挪腾产业用地20公顷(300亩),再启动33.33公顷(500亩)以上工业改造区改造项目4个,持续推进扩内需促发展工作,多措并举支持“制造业当家 实业者当红”,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。

### 8个“零突破” 凸显千亩里水发展势头

2022年里水经济稳中向好,工业总产值保持千亿发展势头。

里水招商引资坚持抓大产业、大平台、大项目、大企业,取得了丰硕成果,实现了百亿投资招商项目、院士工作站引进、科创平台引进、创新创业团队引进、半导体装备制造项目、绿色“零碳排”智能数字化工厂、“十百千”培育企业租地转协议出让、交地即发证拿地即开工等8个“零突破”。

为加快引进项目落地,进一步助力制造业做大做强,里水把最好的土地留给制造业,留给实业家。2022年全年产业用地供应87.07公顷(1306亩),计划总投资171.5亿元,达产后预计年产值130亿元。全年实现超亿元制造业项目落地11个,供应土

地67.93公顷(1019亩),占全年产业用地供应总数的78%,计划总投资167亿元。

此外,里水提前布局高端人才战略。2022年新增高层次人才122人,引进人才团队12个,建成首批人才公寓57套,首批人才公园2个,并引入全小林院士工作站,启用广佛人才港。

### 产城人融合发展 为市场注入信心

里水有着近50万常住人口,在扩内需、促消费方面兼具实力和潜力,广佛全域同城的大背景下,里水迎来了全新的发展机遇,无论是投资还是置业,均具有强大的吸引力。

2022年,里水提出构筑“一环一城两带”城市发展新格局的思路,实施强中心战略,以广佛青创城、里水镇区、里湖新城组成一个30平方公里左右的新中心城区。里水将拉动投资717亿元用于加快推进新中心城区建设,发布“12345”推动经济内循环三年行动方案,着力“扩内需、稳增长”,构建镇域内循环新发展格局。

2022年,里水在交通、教育等城市建设方面持续发力,日新月异的人居环境为市场注入源源不断的信心。

里水多个旧改项目的建设也提上了日程。根据2022年南海公布的第一批旧村改造三年计划的41个项目中,里水就占了15个,接近四成。

此外,里水大力推进村级



广佛青创城建设效果图。

工业园改造,实现产业和城市的同步升级,多个产业社区雏形初现。广佛青创城、里湖新城、碧桂园·广佛里智慧慢城均是里水“产城人”融合发展的缩影。

### 为制造业 找到更多发展空间

优越的投资环境让不少项目纷至沓来。里水用高效的服务帮助企业在规定时间内完成挂牌、签约等工作,更在促进经济内循环过程中帮助企业增加销售额近千万元。

2023年,里水将多措并举支持“制造业当家 实业者当红”,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,让更多的里水制造业企业家们看到更多的

机遇,找到更多的空间、坚定更大的信心。

里水镇镇长邓秀娟表示,2023年,里水将连片新征工业用地不少于66.67公顷(1000亩),挪腾产业用地20公顷(300亩),再启动33.33公顷(500亩)以上工业改造区改造项目4个,持续推进扩内需促发展工作,举办超过100场内循环活动,促成各类合作金额超100亿元,引导更多金融活水流向实体经济,助力企业获得银行融资授信不低于400亿元,还将组建设计师联盟,服务企业设计人才,提升设计水平,营造全镇重视设计的氛围。

2023年,里水面临很多发展机遇。作为全省七个大型产业集聚区之一,佛山北战产业园

成为佛山向北重点发展先导型经济的主战场,核心区就包括了位于里水的南海电子信息产业园。

里水镇党委书记黄伟明表示,里水的医药大健康产业年产值约180亿元,占全市该产业规模四成,具有很大发展空间,以佛北战新产业园为契机,里水聚焦重大产业平台和“两高四新”产业,重点做大做强电子信息、医药大健康、新材料等战略性新兴产业。接下来将按照“一平台一园区一产业”模式,加快构建重大产业平台,打造半导体产业、医药大健康产业、科创平台示范、新材料产业高地。

文图 珠江时报记者 陈志健 通讯员 郭雅 孔静

## 分类信息

刊登热线: 86224851 13726677228  
▲张朝芬遗失中华人民共和国残疾人证,号码:00717101,现声明作废。  
▲股权户代表:莫小妹,遗失佛山市南海区股份合作经济组织户内股权及成员证,证号:060552023001-0306,现声明作废。  
▲佛山市生态环境局南海分局(法定代表人:徐湛坤)遗失原“佛山市南海区环境保护局”公章一枚,现声明作废。  
▲佛山市南海区大沥文学艺术协会遗失银行开户许可证,核准号:J5880070982101;佛山市南海区大沥文学艺术协会遗失社会团体登记证书正本,统一社会信用代码:51440605MJL616435M,现声明作废。

### 寻死者家属

2022年5月13日,在广东省佛山市南海区平洲平南面粉厂对出东平河道发现一具无名男尸体。死者身高169.0厘米,年龄35岁左右,黑色短直发,发长8.0厘米。尸体上身穿一件蓝色翻领短袖,下身由外至内穿一条深色休闲长裤、一条平角内裤,足着一双白色“LI-NING”休闲鞋、一双黑色短袜。知情者请与佛山市公安局南海分局刑侦大队联系。(联系电话 0757-86332391)